



## GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# En un brioso ataque nuestro Ejército ha roto el frente de Asturias en quince kilómetros de profundidad

## SILUETAS A CONTRALUZ

### TRIANGULO ESCALENO: PRIETO, AZAÑA, NELKEN

"Prieto, es un salvaje listo. Azaña, un frívolo. La Nelken, un animalito." Releyendo ayer algunos discursos y otras cosas sutiles de Unamuno, dimos con esa frase, que tiene todo el valor de un retrato. Mejor aún: de una biografía. Porque Prieto jamás pasó de ser un salvaje listo. Azaña—frivolidad y rencor—con su cara de gárgola románica y su cuerpo cuadrado, adoró siempre por contragolpe, la belleza ágil de los apolos de piedra y de carne. Y la Nelken, ausente de armonía y estética; y en pleno filibusterismo sexual, ha fondeado, a la vejez, en la categoría de animalito.

Prieto. Salvaje y listo. Pero obsérvese que no dice "inteligente". Don Miguel. Sino listo. Viveza de ratón y ardilla. Maturranga. Habilidad. Bufón para los millonarios bilbaínos. "Rinconete", ágil de dedos, para quedarse con "El Liberal" de Bilbao. Stawisky de pianola, para la telefónica, y los petróleos y los automóviles. Machiavello en miniatura, para birlar a Largo Caballero el favor de Rusia. Listo, listillo, cobardón, tahir. Sólo arrastra la tragedia de su barriga. Compañía mal su buche de cachalote, con su agilidad de zorra. Ese es su drama.

Azaña. Frívolo y rencoroso. Rencor a lo bello, porque él es la fealdad integral. Rencor a lo bueno, porque es la vileza misma, recubierta de una orografía de verrugas. Rencor a la mujer, por su incapacidad fundamental para "ententes cordiales". Rencor a la vida, por su ineptitud para producirla. Frívolo y rencoroso, dijo Unamuno. Y hay que añadir: estéril. Y así, todo ese pisto de virtudes al revés, ha precipitado en una calidad clínico-legal: el eunucoide. No es un tímido como Amiel, ni un cínico como Tenorio, ni un melancólico como Wil-

de. A Wilde le daría asco ese tipo de eunucoide. César respondería a sus caricias con un puntapié. Azaña es simplemente un bajorrelieve de degeneración por el rencor, a causa de su incapacidad para la alegría, para la risa y para el humor.

La Nelken. Un animalito a secas. Unamuno dió la pincelada maestra. Una mujer de lumbré por dentro, y de antipatía por fuera. Por eso no pudo jamás instalarse a su gusto en el amor. Y sobrevino su ángulo de inclinación. En su relicario sentimental, ávido de príncipes, de duques y de brigadieres, sólo hay gañanes extremeños, pistoleros comunistas y algún maldito ejemplar del cuartelillo de Asalto de Pontejos. Por eso trina contra todo lo que representa un valor positivo. En la Nelken manda su climaterio. Ella hubiera soñado con ser esposa de un embajador en el Vaticano. Recuérdese su asidua colaboración en "Blanco y Negro". Pero le estorbaba su antipatía humoral. Le estorbaba su climaterio. Y ha tenido que replegarse hasta esos matrimonios rojos, de sol a sol, de tan estimable éxito en la zona insumisa. Naturalmente, ha acabado por convertirse en un simple animalito.

Triángulo escaleno. El clima moral de la España roja, gira alrededor de esos tres ángulos y tres lados desiguales. Un picaro, un incompleto y un animalito. Pero unidos. Como esos lados y esos ángulos escalenos, desiguales, antipáticos y feos, condenados a no conocer jamás la belleza geométrica, ni la proporción, ni las dimensiones armoniosas. Unamuno, con su frase, dijo lo más enjundioso y lo más duro, y lo más exacto de esos tres personajes sombríos.

Antonio DE LA ROSA

## HACIA LA CONQUISTA DE SANTANDER

Una gran flota aérea ha atacado 36 veces consecutivas a la ciudad de Londres

Pero se trata sólo de las grandes maniobras de la Aviación inglesa, que se han verificado con éxito, durante las dos últimas noches

LONDRES.—Durante las dos últimas noches se han celebrado las grandes maniobras aéreas sobre la capital de Inglaterra. Se ha movilizó la mayor parte de los efectivos de la flota aérea británica, interviniendo un número extraordinario de escuadrillas de todos los modelos.

Los aviones formaron dos Ejércitos del aire: uno atacante y otro defensivo, compuesto en su mayor parte por aviones de reconocimiento y caza.

También intervinieron en los ejercicios las defensas antiaéreas de la gran urbe, utilizándose incluso los refugios subterráneos y «camouflándose» con toda propiedad la iluminación nocturna.

Uno de los supuestos tácticos consistió en el bombardeo de Londres con gases asfixiantes.

La flota aérea agrosora realizó 35 ataques consecutivos sobre la ciudad, intentando repetidas veces el bombardeo con bombas incendiarias de los depósitos de Petróleo del Támesis.

La flota defensiva y la artillería antiaérea funcionó con gran eficacia, obligando a los aviones atacantes a regresar a sus bases sin haber realizado ninguno de sus objetivos.

Las columnas nacionales continúan su victorioso avance hacia la capital de la montaña

Los rojos, en su cobarde huida, destruyen puentes, carreteras y alcantarillas. En los pueblos conquistados los marxistas han dejado a sus habitantes sumidos en la ruina

BILBAO.—El sábado por la noche comenzaron de Bilbao por la ofensiva nacional continúa sin interrupción. Los nacionales avanzaron por la carretera de Reinos a Santander que señala el punto central de ataque la posición de las Arenas, encontrándose actualmente a diez kilómetros al norte del puerto de Torrelavega. La carretera que conduce de las Arenas a Oanteneda se encuentra bajo el fuego de la artillería de los legionarios. Otra Sección ha ocupado Oanteneda y otra el río Paz, avanzando hacia Villacarriedo a 25 kilómetros de Santander.

La resistencia enemiga ha sido la más fuerte de este sector del frente. Al Oeste de la carretera de Reinos a Santander las fuerzas nacionales avanzan a través de la sierra hacia el valle de Cabuerniga, encontrándose débil resistencia roja. Durante las operaciones del sábado se cogieron bastantes prisioneros en este frente.

Ayer siguieron las fuerzas su avance con sin igual ímpetu dando vistas al mar Cantábrico.

La columna de Reinos, después de tomar las Arenas ocupó el pueblo de Fraguas.

Ayer en este frente hubo una novedad. La columna de Castillo, que desde hace tiempo se hallaba en Valmaseda y que estaba inmovilizada, recibió ayer orden de avance y cumplió su cometido a las mil maravillas efectuando un avance de quince kilómetros de profundidad en un frente de mucha extensión y conquistando veinte pueblos del Valle de Mena, entre ellos la capital del valle Villasana de Mena, donde nuestras fuerzas fueron aclamadas por el vecindario. Nuestros soldados libertaron a los presos que tenían los marxistas.

Es difícil dar una operación detallada de las operaciones efectuadas ayer, pues al cerrar la noche continuaban las columnas avanzando y no se puede precisar con exactitud donde quedó establecida la línea de vanguardia.

Quien vaya tras las fuerzas conquistadoras a la retaguardia obser-

vará en todos los pueblos las huellas repugnantes de la conducta de los marxistas y los de su casta.

Ayer las fuerzas que partieron de Bárcena de Pie de Concha, por la carretera de Reinos, encontraron enormes dificultades para su paso, pues todos los puentes, las alcantarillas y la carretera, en largos trechos, habían sido volados por los rojos; por estos obstáculos fueron fácilmente vencidos por nuestros ingenieros y pontoneros, quienes, superando a sí mismos, ejecutaron los trabajos de recomposición con una actividad inconcebible.

Nuestro Ejército, que todo lo tiene previsto, contaba de antemano con las voladuras de los puentes, ya que la táctica marxista es bien conocida y tras de las columnas de soldados marchan los ingenieros y pontoneros, llevando una cantidad de material modernísimo e incluso puentes de madera contruñidos que son transportados en camiones. En los huecos de los puentes rotos se colocan éstos de madera en un plazo brevísimo y la marcha de las columnas continúa.

Hasta las Fraguas llegaron nuestros soldados venciendo esta resistencia del enemigo.

En Bárcena de Pie de Concha a la rotura de los puentes se unía, para dar mayor desolación al espectáculo, el incendio de muchas casas a las que los rojos habían prendido fuego al huir. El lugar ofrece un triste espectáculo de pesadumbre y miseria. Este pueblo, como los demás que abandonan en su precipitada huida, están saqueados.

En las Arenas, pueblo de riqueza ganadera importantísima, los marxistas lo han robado y saqueado todo, dejando a sus habitantes sumidos en la más espantosa miseria.

El suntuoso y magnífico palacio del Duque de Santo Mauro presenta un aspecto lamentable. Las habitaciones de la planta baja están convertidas en un extenso mulladar y en las de arriba los marxistas han dejado también sus pingosas huellas.

El material cogido a los rojos es abundantísimo y la ciudad santanderina está cada día más amenazada.

Los dirigentes de Santander, que ya se ven perdidos, se dirigen insistentemente al Gobierno de Valencia pidiéndole el envío urgente de aviones y dicen que, si no se les envían, la responsabilidad de lo que ocurra recaerá sobre el Gobierno Negrin-Prieto.

El pánico es tremendo y el Comité de Defensa está reunido permanentemente, adoptando acuerdos que se refieren a la evacuación. Ayer salieron muchas familias de dirigentes y muchos de éstos, pero la evacuación se hace cada vez más difícil por el bloqueo del puerto.

## La guerra en el mar

### Barcos rojos hundidos y apresados

La Prensa y los radios rojos están que trinan contra nuestra escuadra, lo que quiere decir que tenemos motivos para estar contentos por aquello del «Ladrón, luego cabalgamos», que diría Azaña.

Así por ejemplo, el periódico «Las Noticias», de Barcelona, decía hace unos días: «El prestigio criminal del «Canarias» supera en pleno siglo XX al del célebre Barbarroja legendario.

Estas palabras en labios enemigos tienen para nosotros resonancias halagadoras porque en definitiva, ¿qué son sino una confesión paladina de que estos bravos marinos son los que dominan el mar?

He aquí un resumen de lo ocurrido en estos últimos días:

El día 14 el vapor «Edith», que había sido bombardeado e incendiado en la mañana del día 12, fue hundido por un torpedero lanzado por un avión de la base naval de Baleares.

El día 15 fue torpedeado y hundido por un buque nacional el vapor rojo «Ciudad de Cádiz», cargado de material de guerra.

El día 17 fue torpedeado en viaje de Rusia a Barcelona el vapor rojo «Mar Negro», que llevaba a bordo seis cañones, diez toneladas de material

de artillería, quinientas toneladas de material de guerra y otras quinientas toneladas de algodón.

El día 18 fue torpedeado en las costas catalanas el «Tordera» y fue hundido el «Antonio» con cargamento de algodón. Ese mismo día el «Júpiter» capturó en el Cantábrico a una embarcación de pesca, haciendo prisionera a su tripulación.

El día 19 fue hundido por un buque nacional el vapor rojo «Conde Abasalo» y el día 20 el «Cervera» apresó y condujo a Bilbao al vapor enemigo «Isla de Tenerife».

Además el día 17 el «Canarias» bombardeó el puerto de Valencia y la aviación ataca a la base naval de Baleares arrojó el día 18 tres bombas sobre el puerto de Barcelona con blancos observados en el muelle Sur y talleres de montaje de la Aeronáutica.

El día 19 bombardeó Tarragona con blanco en el muelle y en la vía férrea.

Por nuestra parte sin novedad, ya que un torpedero que el día 15 lanzó un submarino desconocido sobre el crucero auxiliar «Lázaro» no hizo blanco, como tampoco lo hizo el torpedero que otro submarino también desconocido lanzó ese mismo día a trescientos metros de distancia contra el «Baleares» en las proximidades del cabo Ifach.

¡Pobres torpedistas rojos si es verdad que los fusilan cuando no dan en el blanco, porque hasta ahora, gracias a Dios, es que no dan ni unal

## DEL LADO DE ALLÁ

### ¿Dónde irá a parar la capital roja?

«Adelante», órgano socialista de la situación, al relatar el viaje de Negrín a Barcelona dice cosas que merecen ser recogidas y que reporta «El Diluvio» de Barcelona en los siguientes términos:

«Como estos días viene hablando de un probable traslado de residencia del Gobierno, instalándose en Barcelona, el periódico dice que sabe que no se ha pensado en ello. Si no estamos equivocados, el traslado del Gobierno, cuando el Gobierno abandonó Madrid, debió hacerse a Barcelona. Ese parece que fué el acuerdo. Si no se cumplió fué por razones que nosotros, y con nosotros otros grupos políticos desconocemos.

«Ahora bien: sin merma para la generosa hospitalidad que Valencia discernió, hubiera sido un mayor acierto político establecer temporalmente la sede del Gobierno en Barcelona. Ello hubiera ayudado bastante a resolver los problemas que Cataluña tenía planteados.»

Si que se vayan a Barcelona, o que se vayan a Shanghai. Les buscaremos hasta en las calderas de Pedro Botero. Esto lo saben hasta en la India.

## TIC-TAC

### La rabia del verdugo

Según radio Moscú, el periodista Iliit Vonia ha sido encarcelado en aquella ciudad por orden de Stalin. Agrega la referida radio que el motivo del encarcelamiento ha sido la enorme osadía de Iliit, que se atrevió a interrogar al tirano asiático su opinión sobre el discurso de Mussolini.

Así, con imperturbable cinismo, lo dice radio Moscú. Verdaderamente comprendemos la rabia de Stalin ante las palabras de roca del Duce: «Jamás toleraré un estado comunista en el Mediterráneo.» Ya puede ir remojando Stalin su barbilla caucásica. En el Mediterráneo español no tiene nada que hacer. A sus cosacos y a sus maleantes los va arrojando de España la boia, con espuela, de FRANCO. Su material de guerra, enviado desde Odessa y Batum, es inmediatamente «adquirido» por nuestros legionarios, como si viniese consignado a ellos.

Y buen número de sus barcos llenos de tanques, aeroplanos y cañones yacen tristemente entre la flora submarina, mientras otros se «equivocan» de puerto y fondean en Málaga o Algeciras, risueñamente acompañados por un crucero nacional.

No se preocupe Stalin. Ni Mussolini ni FRANCO consentirán que vengau al Mediterráneo los soviets. La pezuña rusa no vivirá bajo el sol de España. Cada español hemos formulado nuestro juramento. Y no será. No será.

La moral de los dirigentes santanderinos por los suelos

## Amenazan a los milicianos que muestren tibieza en la lucha con la pena de muerte, mientras ellos preparan el petate para huir

SANTANDER.—Muy mal debe andar la moral de los rojillos del Norte cuando Radio Santander, en su emisión de la noche de ayer, decía:

«La guerra nos ha deparado la posibilidad de tener que oponernos a una de las ofensivas más grandes que ha llevado a cabo el enemigo desde que se inició la actual contienda. Todos deben combatir desde la vanguardia hasta la retaguardia. Si alguien no pretende cumplir con sus compromisos seremos inexorables.

En nuestro Código militar se ha escrito un artículo que por la fría expresión de la ley dicta una sentencia sobre los que cometen el delito de traición, tibieza, indiferencia o deslealtad.

Tiene pocas palabras, pero son suficientes: Dice así sencillamente: «Será pasado por las armas.»

El estado NACIONAL SIDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarriadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS de la PATRIA

## COSAS DE LOS ROJILLOS

nueve meses. Efectivamente, una semana después, el «gobierno», en un cólico de prudencia, emprendió su itinerario romántico hacia Valencia. Y ahora se dispone a continuar su ruta gloriosa, trasladándose a Barcelona. No sabemos por qué. Las malas lenguas aseguran que los aires de Albarracín no sientan bien a los señores ministros. Nosotros, si es por razones de salud, aprobamos el viaje. Ante todo, la salud de los señores ministros. Lo malo es que por Barcelona empezará pronto a correr un vientecillo helado, que llega de la parte de Zaragoza. Y puede que tampoco pruebe bien a la salud de los señores ministros. Un atrevido de pulmonía, igual que el que ahora corre por Santander.

Los señores ministros deben emigrar más lejos aún. El planeta Marte ofrece risueñas perspectivas de seguridad. Allí estarían mejor los señores ministros. Desde luego podíamos asegurarnos que allí no hay legionarios ni «flechas negras». Lo decimos para tranquilidad de los señores ministros.—DICK.

«Jamás abandonaremos a estos heroicos milicianos que mueren en los frentes de Madrid. Esa patraña del traslado del gobierno a Valencia es una insidia fascista inventada para desconectar al gobierno del ejército del pueblo.»

Esto lo decía Prieto por radio Madrid y en la «Gaceta» hace nueve meses. Efectivamente, una semana después, el «gobierno», en un cólico de prudencia, emprendió su itinerario romántico hacia Valencia. Y ahora se dispone a continuar su ruta gloriosa, trasladándose a Barcelona. No sabemos por qué. Las malas lenguas aseguran que los aires de Albarracín no sientan bien a los señores ministros. Nosotros, si es por razones de salud, aprobamos el viaje. Ante todo, la salud de los señores ministros. Lo malo es que por Barcelona empezará pronto a correr un vientecillo helado, que llega de la parte de Zaragoza. Y puede que tampoco pruebe bien a la salud de los señores ministros. Un atrevido de pulmonía, igual que el que ahora corre por Santander.

Los señores ministros deben emigrar más lejos aún. El planeta Marte ofrece risueñas perspectivas de seguridad. Allí estarían mejor los señores ministros. Desde luego podíamos asegurarnos que allí no hay legionarios ni «flechas negras». Lo decimos para tranquilidad de los señores ministros.—DICK.

Labrador, acabas de recoger tu cosecha. La F. E. T. y su CAUDILLO va a revalorizarla. Si vendes tu trigo sin esperar las próximas disposiciones, no sólo te perjudicarás tú sino que restarás pan a tus hijos y perjudicarás a tu Patria. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTAN- DER: Llegan noticias más precisas sobre las operaciones que realiza- ron en el día de ayer las valientes tropas legionarias. Por dificultades de transmisión no se pudo concretar en el «Boletín Oficial» de ayer unidades que habían realizado tan magnífica maniobra, que culminó con la toma de Puerta de Saura y de Bustillo. Ya en la noche anterior, en audaz golpe de mano, ocuparon los legionarios el importante pueblo de Celaya, en donde cogieron prisioneros en abundancia y tres tanques rusos, uno de ellos con equipo completo. Después, como ya se decía en el «Boletín Oficial» de ayer, mediante habilísima maniobra que acredita al Mando Legionario, se ocuparon pueblos tan importantes como Alceda, Ontaneda, San Vicente de Toranzo y los más pequeños de Tezanos, Pedroso, Villacarrido, Santibáñez y Bárcena de Carriedo, llegando a los crestos del monte de Pico Gedro.

El indomable valor de estas tropas se puso además de manifiesto al rechazar ataques violentos, poniendo al enemigo en franca huida y aprovechando esta circunstancia para maniobrar hábilmente, impidiendo la destrucción de obras de fábricas importantes.

En el rapidísimo arreglo de los puentes destruidos se han distinguido los ingenieros legionarios, por la actividad y habilidad técnica demostradas.

En el día de hoy la columna legionaria ha mejorado la línea alcanzada ayer. La columna que opera en el flanco derecho de la legión, después de haber dejado asegurado ese flanco con la ocupación de Monte-Churra, ha proseguido por Vega de Pas, avanzando hacia el Norte, siempre con el objetivo de proteger el flanco expresado.

Las Brigadas Navarras han continuado también su victorioso avance, ocupando el pueblo de Las Fraguas, donde han encontrado interrumpidos los puentes de la carretera y del ferrocarril y han seguido avanzando, si que se pueda determinar, a la hora de cerrar este Boletín, la línea alcanzada.

FRENTE DE VIZGAYA.—Las Brigadas de Castilla han efectuado un reconocimiento ofensivo partiendo de la línea de Valmaseda y ocupando una gran parte del Valle de Mena, más de veinte pueblos, entre ellos Cayuela, Gujano, eotas 574, al Oeste de la carretera de Valmaseda a Villanueva de Mena y Anzó, llegando hasta Vallejo y Villanueva. Al ocuparse Villanueva de Mena, capital del valle, fueron recibidas nuestras tropas con gran entusiasmo. Se dió libertad a los presos que tenían los rojos. En esta operación se ha cogido al enemigo mucho material, que aún no se ha clasificado.

FRENTE DE ASTURIAS: En el día de ayer avanzaron nuestras fuerzas en un frente de diez kilómetros y profundidad de quince, apoderándose totalmente de la Sierra de Gegas y dominando el paso de Las Estacas, por el camino de Belmonte. El enemigo abandonó importantes posiciones, en las que dejó importante material.

A última hora de la tarde contraatacaron los rojos en la Sierra de Gegas, siendo energíamente rechazados.

Hoy se ha completado la operación de ayer, limpiando la zona conquistada y ocupando los pueblos de Adaca, Alceda, Villar de Tejón, Quintana, Molina, Bofina, Ferrer, el Valle y Tejada, sin que el enemigo haya vuelto a hostilizar.

FRENTE DE LEON: Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO: Cañoneo en el sector de la carretera de Extremadura, del frente de Madrid.

EJERCITO DEL SUR: Cañoneo en el sector de Castro del Río y ligero tiroteo en algunos otros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Santander, por nuestra Aviación, dos cazas enemigos tipo Curtiss, cayendo en nuestras líneas con paracaídas y herido el piloto de uno de ellos.

Salamanca 22 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acaudillados por FRANCO, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España

DICE EL ALCALDE

La circulación en el Gran Capitán

La Alcaldía está percatada, desde el momento en que se inició, del conflicto que a diario se viene produciendo en la circulación por el primer tramo de la Avenida del Gran Capitán. Los peatones, que antes paseaban en las horas de primera noche por la acera derecha, han invadido, para su deambulacion, la calzada, en término de inutilizarla para el tráfico rodado, y de exponerse a los serios peligros que el encuentro de los que en masa pasean con los vehículos que ruedan, aún a marcha moderada en velocidad, puede acarrear, vislumbro varias soluciones para conciliar los intereses de todos: Una de ellas sería la de dotar de alumbrado provisional la acera preferida de los paseantes, aunque sea con atenuación de pantallas azules en los focos que se coloquen. Otra fórmula podría ser que el público que pasea se aviniera a dividirse entre las dos aceras derecha e izquierda. Y la tercera, la de suspender el tráfico rodado por el tramo primero de la Avenida del Gran Capitán, de ocho a diez de la noche.

A la sentatez del público queda, la consideración de que esta última medida sería la menos oportuna. Desviar el tráfico por unas horas de las de mayor movimiento, por ser las en que regresan a Córdoba los que han pasado el día fuera de la ciudad, y las en que afluyen muchas personas a los casinos y puntos de reunión, implica habilitar otras vías para el paso de carruajes; y ello, transformar todo el plan de circulación.

Además suprimir el paso de automóviles por la principal arteria, teniendo que mantener la prohibición del tránsito de los mismos por sus afluentes: Concepción y Gondomar, impuesta de atrás por iguales razones de aglomeración de público, resultaría cerrar del todo al tráfico el sector principal de Córdoba y recargar la calle de Málaga en términos superiores a su capacidad. No creo, pues, conveniente la adopción de esta tercera medida, antes bien, como estimo que la preferencia por la calzada, de los que pasean, estriba en la escasez de luz en la zona acera, he llamado al representante de la Empresa del alumbrado público para encausarle urgentemente instale los focos necesarios para iluminar dicha acera derecha.

Realizada esta determinación, tendré que ordenar a los agentes de mi autoridad que impidan las invasiones de público en la calzada aludida.

Del Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Coello y con asistencia de todos los señores gestores, se ha reunido esta mañana la Comisión Gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Fue aprobado por unanimidad un oficio del alcalde de Málaga trasladando acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de su presidencia en 23 de Julio último, de solicitar se le conceda la Cruz Laureada de San Fernando al Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur y su asistente a teniente general.

El señor Coello puso de manifiesto los relevantes méritos que concurren en el general Queipo de Llano, haciendo resaltar que se había hecho merecedor a las distinciones que para él se solicitaban, el Consejo municipal acordó adherirse con todo entusiasmo a la petición iniciada por el Ayuntamiento de Málaga.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes emitidos por los negociados respectivos.

La farsa del Gobierno rojo continúa

«Los diputados no pueden ser juzgados sin obtener previamente la concesión del suplicatorio»

VALENCIA.—El Fiscal general de la República ha interesado de todos los fiscales del territorio «leal» la remisión telegráfica de una relación de los diputados a Cortes detenidos en las distintas prisiones sujetos a procedimiento judicial y sin que los haya cumplido con el requisito constitucional de dar conocimiento de su detención al Parlamento.

Se interesa además la remisión de antecedentes y circunstancias respecto a los hechos delictivos atribuidos a cada diputado detenido, señalando su actual situación procesal.

Se recuerda asimismo que los diputados no pueden ser juzgados sin obtener previamente la concesión del suplicatorio.

Como se vé por las precedentes noticias, la farsa está en marcha, no prescindiendo de ningún elemento que pueda impresionar a las democracias.

La Lotería Nacional

El sorteo verificado hoy en Sevilla

En el Ayuntamiento de Sevilla se ha verificado el sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al día de hoy.

Los mayores premios han correspondido a los números siguientes: Primero, premiado con 100.000 pesetas, al número 3.663, vendido en Sevilla.

Segundo, de 25.000 pesetas, al número 3.993, vendido en Jerez y Algeciras.

Tercero, de 10.000 pesetas, al número 11.674, vendido en Sevilla.

Premiados con 2.000 y 1.500 pesetas, los números 10.066 10.352, 6.076, 7.454, 9.166, 5.624, 4.061, 9.078, 5.659, 6.569, 8.174 y 2.145.

Hermosa labor de la retaguardia

La Semana del Herido

Hoy empezará en Córdoba la Semana del Herido, organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

A las seis de la tarde saldrá de su domicilio de la calle de Sevilla, la treinta centuria, la Sección Femenina, la Delegación Integral y la Banda de música del Ayuntamiento, dirigiéndose a la comitiva al Hospital Militar, donde se interpretará un concierto en honor de los heridos.

Después el Delegado provincial de P. y P. señor Villa, pronunciará una charla y a continuación las señoritas de la sección femenina obsequiarán a los soldados con una abundante sangría, dulces y un paquete de tabaco por persona.

Mañana se repetirá el mismo simpático programa en el Hospital del Grupo Escolar Colón.

¡ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés

Torrefacto superior..... 1275 Pts. Hacienda ..... 1425 » Caracollillo puro..... 15- »

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontraréis en el

Tostadero ARANDA

ULTIMA HORA

Torrelavega al alcance de la Artillería nacional

SALAMANCA.—En todas las ciudades de la España liberada se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio por el alma de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás españoles insignes que fueron asesinados en la Cárcel Modelo de Madrid el 22 de Agosto de 1936.

BILBAO.—Las columnas navarras prosiguieron ayer su avance por la carretera de Palencia a Santander y después de salvar los obstáculos puestos por las voladuras de los rojos ocuparon Las Fraguas y después las alturas de los dos lados de la carretera de Torrelavega, situándose al atardecer a nueve kilómetros de la línea de partida y ocupando a última hora el pueblo de Los Corrales, que está enclavado en el kilómetro 405 de la carretera general, o sea diez kilómetros de Torrelavega, pues este pueblo se encuentra en el kilómetro 415 de dicha carretera, por consiguiente nuestras baterías de largo alcance pueden combatir la población de Torrelavega.

Como resumen de las operaciones efectuadas en estos últimos días en el frente de Santander diremos que se han reconquistado para España dos mil kilómetros cuadrados de terreno.

En memoria de unos mártires

Solemnes funerales en sufragio por el alma de Fernando Primo de Rivera y demás mártires de la Cárcel Modelo de Madrid

Organizados por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han celebrado en la Real Colegiata de San Hipólito solemnes funerales en sufragio por el alma de los «camisas viejas» de la gloriosa Falange Fernando Primo de Rivera, hermano de José Antonio y demás mártires que fueron inmolados por las hordas marxistas en la Cárcel Modelo de Madrid la noche del 22 de Agosto de 1936.

A la solemne función religiosa asistió numeroso público, ocupando la presidencia el general don Ciriaño Cascajo, el secretario del Gobierno Civil don Eugenio Galán, en representación del Gobernador civil, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero, el alcalde D. Antonio Coello, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano, el comandante de la Guardia civil señor Bady, en representación del jefe provincial de Falange; don Antonio Gil, por el Delegado de Hacienda; el delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. don Buenaventura Villa y don Rodrigo Fernández de Mesa en representación de la familia de Primo de Rivera.

Al acto asistió la treinta centuria de

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY LUNES 23 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La graciosísima película «Radio» en español, LA VIUDA NEGRA, por los famosos actores cómicos, Bert Wheeler y Robert Woolsey y las bellísimas actrices, Betty Grable y Evelyn Brent.—Un argumento detectivesco y criminalista cien por cien, repleto de situaciones cómicas.—Silla 1'00. pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25 Especial para señoras, 0'10.—Mañana, la película «Metro», LA MARCA DEL VAMPIRO

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY LUNES 23 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º LOS MÚSICOS DE BRABA, dibujo en colores.—2.º Últimas proyecciones de la extraordinaria producción «Fox» COMPANEROS DE VIAJE, por Edmund Lowe y Claire Trevor, en español.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'30. Niños, 0'30.—Mañana, ESCANDALOS EN BUDAPEST, en español por Francisca Gaal COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º Trailer de LOS ULTIMO DIAS DE POMPEYA.—2.º La producción nacional, argumento de don Jacinto Benavente, música del maestro Alonso, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, por Ana María Custodio, Antofilia Colomé y Roberto Rey.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, sensacional película narrada en español.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY LUNES 23 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—Luis de Chiclana presenta, al graciosísimo actor cómico, Stanbey Lupino y Polly Walker en, YO NO QUIERO IRME A LA CAMA.—SILLA 1'00. peseta.—Mañana, AMOR Y CARNAVAL

DE ZARAGOZA

UNA IDEA MAGNIFICA

Don Eduardo Quero, presidente de la Diputación Provincial de Córdoba, ha recibido la siguiente carta.

«Zaragoza 10 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.

Excmo. señor Presidente de la Diputación Provincial.—Córdoba.

Mi muy estimado colega: La Asociación de la Prensa de Zaragoza ha organizado para el domingo 12 de Septiembre, un homenaje a las fuerzas de Tierra Mar y Aire que luchan por la Patria y a las provincias de la España del GENERALISIMO FRANCO.

Aparte otros actos, se celebrará una gran corrida de toros, cuyos ingresos serán destinados íntegramente a la Suscripción Nacional. Es deseo de los organizadores que en esta fiesta haya una presidencia de honor integrada por tantas personalidades como provincias hay, en el día auténticamente español. Y a su amabilidad me aciojo para rogarle que, sea usted quien elija la señorita que pudiera representar a esa provincia, luciendo el traje del país, pues se pretende hacer un desfile destacando el típismo de cada región.

No ha de ocultarse a su discreción que dado el fin patriótico de la fiesta, no podremos destinar fondos a gastos que no sean los estrictamente indispensables; lo cual ha de tenerse en cuenta al verificarse la designación de la bella señorita que pudiera representar a esa noble y querida tierra.

Por otra parte, no creo aventurado suponer que ha de ser muy grato para la familia que sea designada, poder visitar a la Virgen Santísima del Pilar,

en cuya Capilla Angélica tendrá lugar uno de los actos del homenaje proyectado.

Mucho habré de agradecerle el acuse de recibo de esta carta, sin perjuicio de las gestiones que luego pueda realizar, las cuales no convendrá demorar por hallarse próxima la fecha del 12 de Septiembre. Una vez elegida la señorita, sería de estimar que nos remitiese una fotografía de la misma, para poder satisfacer el deseo de la Asociación de la Prensa de Zaragoza de rendir la debida pleitesía a tan digna representación de esa querida provincia.

En cuanto a usted, no hay que decir cuán grata y honrosa sería para nosotros su visita a Zaragoza.

En espera de sus noticias y pidiéndole mil perdones, le reitera las gracias y queda suyo afmo. s. s. q. e. s. m., Miguel Allué Salvador.

Antes de esto se celebrará una solemnísimas fiesta religiosa en la Basílica de Nuestra Señora del Pilar.

En consecuencia con la carta, ya ha sido elegida la señorita que ha de representar a Córdoba, habiendo sido designada la bellísima señorita Teresita García Natera, hija del opulento propietario y ganadero de reses bravas don Indalecio García.

Auténtica, genuina, espléndida representación tendrá Córdoba en la gentil Teresita García Natera. Su bondad, su belleza y su distinción elevarán bien alto el pabellón cordobés en las tierras baturricas. Nuestra cordialísima enhorabuena.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Depósito Central: PEREZ GALDOS, 3 - Numeros: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1530

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

FRANCO mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El CAUDILLO cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.